浙江省寿昌中学2009届高三文科数学
周周练 (三)

班级         姓名               
一、选择题（每小题5分，共50分）
1、已知集合A=
[image: image132.png]


，B=
[image: image2.wmf]ï

þ

ï

ý

ü

ï

î

ï

í

ì

>

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

1

,

2

1

|

x

y

y

x

，则A
[image: image3.wmf]=

B

I

(A)

   A 
[image: image4.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

<

<

2

1

0

|

y

y

    B 
[image: image5.wmf]{

}

1

0

|

<

<

y

y

    C 
[image: image6.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

<

<

1

2

1

|

y

y

   D 
[image: image7.wmf]F


2、下列四个函数中，在
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3、右图是一个几何体的三视图，根据图中数据，

可得该几何体的表面积是  （D ）

A．
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C．
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4、已知α，β是平面，m，n是直线.下列命题中不正确的是                    （ B）

 
A．若m∥n，m⊥α，则n⊥α
B．若m∥α，α∩β=n，则m∥n

C．若m⊥α，m⊥β，则α∥β
  D.若m⊥α，
[image: image17.wmf]b
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5、函数y=2x+1的图象是 （ ▲ A ）                                              
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6、若函数f (x)＝ EQ \F(1,3－x－1) ＋a是奇函数，则实数a的值为 （ A）．

A． EQ \F(1,2)         B．－ EQ \F(1,2)          C．2          D．－2

7、条件甲：四棱锥的所有侧面都是全等三角形，条件乙：这个四棱锥是正四棱锥，则条件甲是条件乙的（ B ）

A．充分不必要条件              
B．必要不充分条件 

C．充要条件                    
D．既不充分也不必要条件

8、已知偶函数y= f(x)有四个零点，则方程f(x)=0的所有实数根之和为（D）


A．4
B．2
C．1
D．0
9、实数
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A 2           B 奇数          C 偶数         D 至少是2
10、已知函数
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上的增函数，A(0,-1),B(3,1)是其图象上的两点，那么
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二、填空题（每小题4分，共28分）
11、设集合
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12、已知函数
[image: image32.wmf]8

6

)

(

2

+

+

-

=

k

kx

kx

x

f

的定义域是R，则实数k的取值范围是 _
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13、函数
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14、已知
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[image: image37.wmf])

(

1

)

2

(

x

f

x

f

-

=

+

，当
[image: image38.wmf]3

2

£

£

x

时，
[image: image39.wmf]x

x

f

=

)

(

，则
[image: image40.wmf]=

)

5

.

105

(

f

___2.5 ______________．
15、若棱长为3的正方体的顶点都在同一球面上，则该球的表面积为_______
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16、如果f (x)＝eq \b \lc \{(\a \al \co(x2＋1(x≤0)，,－2x(x＞0)，))那么f (f (1))＝         5    ．
17、关于函数
[image: image42.wmf])

,

0

(

|

|

1

lg

)

(

2

R

x

x

x

x

x

f

Î

¹

+

=

有下列命题：
①函数
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的图象关于
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轴对称；
②在区间
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③函数
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其中正确命题序号为_____ (1) (3) (4)__________．
三、解答题（14+14+14+14+16=72分）
18、已知U＝R，A＝｛x|－1≤x≤3｝，B＝｛x|x－a＞0｝．
(1)若A(B，求实数a的取值范围；

(2) 若A∩B≠(，求实数a的取值范围．
解（1）B＝｛x|x－a＞0｝＝｛x|x＞a｝．由A(B，得a＜－1，即a的取值范围是｛a| a＜－1｝；（2）由A∩B≠(，则a＜3，即a的取值范围是｛a| a＜3｝． 

19、如图, 在直三棱柱ABC－A1B1C1中，AC＝3，BC＝4，
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AA1＝4，点D是AB的中点，
  （I）求证：AC⊥BC1；
  （II）求证：AC 1//平面CDB1；
解 ：（I）直三棱柱ABC－A1B1C1，底面三边长AC=3，BC=4AB=5，
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∴ AC⊥BC，又 AC⊥
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C，∴ AC⊥平面BCC1；
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（II）设CB1与C1B的交点为E，连结DE，
∵ D是AB的中点，E是BC1的中点，∴ DE//AC1，
∵ DE[image: image53.wmf]Ì

平面CDB1，AC1[image: image54.wmf]Ë

平面CDB1，
∴ AC1//平面CDB1； 
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20、如图,长方体
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（Ⅱ）求异面直线
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【解析】（Ⅰ）证明:取
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的中点
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     又∴
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    （Ⅱ）解:取
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则
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     在
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     由余弦定理得
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     ∴异面直线
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21、某房地产开发公司计划在一楼区内建造一个长方形公园
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，公园由长方形的休闲区
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平方米，人行道的宽分别为
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（1）若设休闲区的长和宽的比
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所占面积
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（2）要使公园所占面积最小，休闲区
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解：（1）设休闲区的宽为
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米，则其长为
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    此时，
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22、矩形ABCD中，AB=6，BC=2
[image: image122.wmf]3

，沿对角线BD将三角形ABD向上折起，使点A移至点P，使点P在平面BCD上的射影O在DC上，（如图）.
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(1)求证：PD⊥BC;

(2)设二面角P—DB—C的大小为(；求cos(
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(1)∵PO⊥平面BCD，∴PO⊥BC  ∴平面PCD⊥平面BCD又 ∵BC⊥CD

 ∴BC⊥平面PCD ∴BC⊥PD 
(2)作OE⊥BD于E，则PE⊥BD，则AE⊥BD，A、E、O共线
∴∠PEO就是二面角P-DB-C的平面角.在Rt△ABD中
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则∠DAE=30° ∴AE=ADcos60°=3=PE，
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